



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 15 ноября 2013 года, № 224 (5868)

Пятница

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Депутаты утвердили Государственный бюджет Республики Узбекистан на 2014 год

14 ноября состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

После утверждения повестки дня, предложенной Кенгашем Законодательной палаты, депутаты рассмотрели проект Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2014 год. С докладом по данному вопросу выступил первый заместитель Премьер-министра — министр финансов Р. Азимов, а также заместитель председателя Комитета Законодательной палаты по бюджету и экономическим реформам С. Отамуратов.

Было отмечено, что проект Государственного бюджета страны на 2014 год разработан на основе программы социально-экономического развития страны, определенной Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым на заседании правительства в январе 2013 года, а также прогнозной оценки итогов социально-экономического развития в текущем году. Он направлен на сохранение устойчиво высоких темпов роста экономики, макроэкономической стабильности, сбалансированных показателей роста экспорта, положительного сальдо внешней торговли и платежного баланса, повышение конкурентоспособности экономики. В то же время в 2014 году продолжится активная реализация программ по усилению и расширению масштабов модернизации, технического и технологического обновления производства, опережающему развитию дорожно-транспортной и инженерно-коммуникационной инфраструктуры.

В 2014 году предусматривается рост ВВП на 108,1 процента, промышленной продукции — на 108,3 процента, производства сельскохозяйственной продукции — на 106 процентов и капитальных вложений — на 109,5 процента. В проекте Государственного бюджета предусмотрено снижение базовой ставки налога на прибыль юридических лиц с 9 до 8 процентов, что позволит оставить в распоряжении предприятий порядка 132 миллиардов сумов. По налогу на доходы физических лиц предусматривается снижение минимальной ставки шкалы налогообложения доходов с 8 процентов до 7,5 процента.

Главный финансовый документ страны на будущий год имеет четкую социальную направленность. В нем большое внимание уделено дальнейшему развитию социальной сферы, здравоохранения, образования, культуры, в целом повышению уровня жизни населения путем опережающего повышения оплаты труда, обеспечения адресной социальной поддержки. В частности, в 2014 году расходы на образование составят 7,5 процента к ВВП, на здравоохранение — 3,1 процента к ВВП, что позволит обеспечить в полном объеме финансирование мероприятий, предусмотренных в принятых программах по формированию всеобщего охвата и здорового поколения, а также по реформированию системы здравоохранения. Расходы на социальную сферу и социальную поддержку населения с 59,3 процента в 2013 году будут увеличены до 59,6 процента в 2014 году.

Предполагается увеличение расходов на социальное обеспечение граждан. Расходы на выплату социальных пособий, материальной помощи малообеспеченным семьям, а также на компенсационные выплаты предусматриваются в размере 1,4 процента к ВВП.

В рамках реализации Программы дополнительного усиления социальной помощи престарелым, пенсионерам и инвалидам на 2011—2015 годы, утвержденной постановлением Президента Республики Узбекистан от 30 мая 2011 года, предусматривается выделение из Госбюджета средств на финансирование нового строительства и реконструкцию медико-социальных учреждений страны, мероприятий по совершенствованию системы социального обслуживания, осуществлению целенаправленного лечения и оздоровления указанных категорий населения, а также улучшению их жилищно-бытовых условий.

В проекте Госбюджета страны на 2014 год предусмотрена также государственная поддержка фермерских хозяйств, выращи-

вающих хлопок-сырец на низкоурожайных землях, улучшения мелиоративного состояния земель, благоустройства и развития социальной инфраструктуры, включая расходы на капитальный и текущий ремонт дорог в сельской местности.

Объем централизованных инвестиций, финансируемых из Государственного бюджета, составит 1,5 триллиона сумов, или 1 процент по отношению к ВВП, которые будут направлены на обеспечение сельских населенных пунктов питьевой водой и строительство объектов социальной инфраструктуры, подъездных дорог в создаваемых новых жилых массивах. В частности, на софинансирование Программы по строительству индивидуального жилья по типовым проектам в сельской местности, предусматривающей в 2014 году строительство 11 000 домов, из Государственного бюджета предполагается выделить средства в сумме 0,5 процента к ВВП, наряду со средствами индивидуальной застройщиков и займа Азиатского банка развития.

Одним из важнейших приоритетов социально-экономического развития страны в следующем году станет реализация Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения за счет дальнейшего развития малого бизнеса и частного предпринимательства, расширения различных форм наемного труда и семейного предпринимательства, а также трудоустройства выпускников профессиональных колледжей и лицеев. В 2014 году предусматривается создание 983,6 тысячи новых рабочих мест.

В целях дальнейшего совершенствования правовых основ управления государственным имуществом, повышения эффективности использования бюджетных средств и улучшения качества оказываемых государственных услуг планируется с 1 января 2014 года в качестве эксперимента в период с 2014 по 2015 годы ввести в действие Бюджетный кодекс, в который в течение указанного периода при необходимости будут внесены изменения и дополнения.

ГОД БЛАГОПОЛУЧИЯ И ПРОЦВЕТЕНИЯ

Все условия для гармоничного развития

ПОД РУКОВОДСТВОМ Президента Ислама Каримова в нашей стране проводится огромная работа по активному приобщению молодежи к спорту, воспитанию ее физически здоровой и гармонично развитой. В рамках осуществления этого актуального направления государственной политики в каждом регионе ежегодно возводятся новые объекты спортивного назначения.



Фото: Х. Польсевич.

Так, только Ташкентским филиалом Фонда развития детского спорта Узбекистана в течение текущего года проводятся строительные и реконструкционные работы на десяти объектах, многие из которых уже открыты свои двери юным гражданам страны.

Ныне практически в каждом районе столицы воздвигнуты новые, оснащенные необходимым оборудованием детско-юношеские спортивные школы.

— В этом году в нашей школе осуществлен капитальный ремонт, — говорит директор столичной ДЮСШ № 11 Баходир Гулямов, — благодаря чему значительно выросло число наших воспитанников, для них созданы оборудованные спортзалы, обновлен необходимый инвентарь. Появилась и зрительская трибуна.

Больше двадцати лучших тренеров города обучают здесь детей мастерству по семи видам

борьбы. Графики тренировок составляются в зависимости от школьных занятий. Так, ребята успевают и с уроками, и находят время для спорта.

— Каждый ребенок имеет определенные способности — только вот раскрытие их напрямую зависит от своевременного выявления данного природой дарования, — отмечает директор Ташкентского филиала Фонда развития детского спорта Маъмур Саидка-

симов. — Нельзя упускать время, необходимо с раннего возраста дать возможность детям проявить себя. Этим в нашей стране занимаются представители образовательных учреждений, спортивных комплексов, общественных организаций. В сотрудничестве с ними в этом году было организовано более 280 соревнований. Их участниками стали около 200 тысяч детей, большинство из них — девочки. Например, в состязаниях «Бахор маликалари», организованных в спортивном комплексе «Чилонзор», приняли участие представительницы всех районов города. Победительниц наградили памятными подарками. Кроме того, 80 школьницам из малообеспеченных семей, регулярно занимающимся спортом, были вручены специальные призы.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседании Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

14 ноября 2013 года состоялось заседание Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Заседание вел Председатель Сената Олий Мажлиса И. Собиров.

Кенгаш принял постановление о созыве тринадцатого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан 12—13 декабря с. г. в городе Ташкенте.

На обсуждение пленарного заседания Сената планируется внести вопросы о Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2014 год, а также о Программе создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2014 год, предусматривающих дальнейшее повышение уровня жизни населения и усиление его

социальной защиты, обеспечение высоких и устойчивых темпов роста экономики.

На повестку дня пленарного заседания Сената вносится ряд законов Республики Узбекистан, направленных на последовательное реформирование и либерализацию всех сфер политической и социально-экономической жизни. В их числе законы «Об утверждении Бюджетного кодекса Республики Узбекистан», «Об экологическом контроле», «Об опеке и попечительстве», предусматривающие дальнейшую систематизацию и кодификацию всего бюджетного процесса, повышение эффективности природоохранной деятельности, совершенствование правовых механизмов защиты прав и законных интересов лиц, нуждаю-

щихся в опеке и попечительстве. Предусматривается рассмотрение Закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан», а также ряд других законов.

Наряду с этим на очередном пленарном заседании будут обсуждены и другие вопросы, относящиеся к компетенции Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Для осуществления координации работы комитетов и аппарата Сената Олий Мажлиса по подготовке и проведению тринадцатого пленарного заседания Кенгашем создана соответствующая рабочая группа.

Пресс-служба Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

МЕРОПРИЯТИЯ

Больше совместных проектов — выше результаты

ВЧЕРА в Ташкенте прошло шестое заседание узбекско-польской межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству. Представительную делегацию Польши на нем возглавлял заместитель министра экономики Анджей Дыха.

В ходе мероприятия стороны обсудили состояние и перспективы двустороннего сотрудничества в торгово-экономической, финансово-технической и инвестиционной сферах, а также в области сельского хозяйства, туризма и других направлениях. Было подчеркнуто, что имеющийся потенциал двух стран в развитии отношений, в том числе и в продвижении торгово-экономических связей, полностью не задействован.

В связи с вступлением Польши в Европейский Союз в октябре 2007 года между правительствами двух стран было подписано новое Соглашение об экономическом сотрудничестве. Благодаря этому между странами установлен режим наибольшего благоприятствования. Кроме того, активизация и динамичному развитию торгово-экономических отношений двух государств в значительной степени способствовали официальные визиты Президента нашей страны Ислама Каримова в Польшу в январе 1995 года и в июле 2003 года. В рамках проведенных в ходе этих визитов встреч стороны подписали весомый пакет документов, направленных на защиту инвестиций, избежание двойного налогообложения, сотрудничество в разных сферах деятельности и предоставление ряда льгот. Все это на сегодняшний день способствует развитию и укреплению двусторонних деловых и дружеских контактов.

Большой интерес к рынку нашей страны имеет ряд польских предприятий, среди которых компания «Coderpharm», работающая в фармацевтической промышленности.

Использовать потенциал солнечной энергии

НА БУДУЩЕЙ неделе в Ташкенте начнется шестое заседание Азиатского форума солнечной энергии. В ходе этого мероприятия состоятся пленарные заседания, посвященные перспективам и передовым технологиям этой сферы, прозвучат доклады о развитии солнечной энергетики в нашей стране.

В Узбекистане в последние годы уделяется большое внимание развитию альтернативных источников энергии и в первую очередь энергии Солнца. Это связано с богатым природным потенциалом республики. Например, продолжительность солнечного

неисчерпаемыми ресурсами солнечной энергии, и использование даже одного процента этого потенциала сопоставимо с энергопотребностями всей страны. Солнечная энергия с учетом таких ее свойств, как возобновляемость, экологическая чистота и доступность, может рассматриваться как энергоресурс для обеспечения устойчивого развития экономики в долгосрочной перспективе.

Узбекистан располагает практически

СЕМИНАРЫ

Совершенствуя деятельность информационных служб

В ТАШКЕНТЕ состоялась семинар-тренинг «Совершенствование деятельности информационных служб органов государственной власти и управления — важнейшее условие эффективного взаимодействия с общественностью», организованный Независимым институтом по мониторингу формирования гражданского общества.

В мероприятии приняли участие представители информационных служб органов государственной власти и управления регионов страны и города Ташкента, Совета Министров Республики Каракалпакстан, ряда министерств и ведомств.

Отмечалось, что в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране главнейшие задачи по реформи-

рованию информационной сферы, обеспечению свободы слова и доступа к информации, обеспечению открытости деятельности органов государственной власти и управления. В этой работе важную роль должны сыграть пресс-службы органов государственной власти и управления на местах. Они призваны обеспечивать регулярное предоставление сведений о деятельности местных органов власти и принимаемых ими решениях.

OSIQO QUYOSH ENERGIYASI FORUMING 6-YIG'ILISHI
20-23 noyabr 2013 * Toshkent

6th MEETING OF THE ASIA SOLAR ENERGY FORUM
20-23 November 2013 * Tashkent

6-е ЗАСЕДАНИЕ АЗИАТСКОГО ФОРУМА СОЛНЕЧНОЙ ЭНЕРГИИ
20-23 ноября 2013 * Ташкент

Депутаты утвердили Государственный бюджет Республики Узбекистан на 2014 год

Целью введения в действие Бюджетного кодекса является систематизация всего бюджетного процесса в едином акте законодательства, который дает возможность устранить имеющиеся в практике противоречия и устаревшие нормы, а также объединить применяемые на практике нормы, положения и систематизировать полномочия участников бюджетного процесса.

Проект Государственного бюджета на 2014 год предварительно обсуждался на заседаниях фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана, ряда комитетов Законодательной палаты с участием представителей Министерства финансов, других заинтересованных министерств и ведомств. В ходе его обсуждения было высказано немало конструктивных предложений, направленных на безусловное исполнение главного финансового документа страны.

После ответов на вопросы состоявшегося обстоятельного обсуждения Государственного бюджета страны на 2014 год, в ходе которого выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана. Депутаты подчеркнули важность своевременного и полного финансирования программ развития важнейших отраслей экономики, образования, здравоохранения, науки, культуры и других сфер жизни нашего общества.

В частности, депутаты от Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии подчеркнули важность дальнейшей поддержки и

стимулирования малого бизнеса и частного предпринимательства. В частности, было указано на то, что в 2014 году налоговую нагрузку на экономику предполагается снизить на 0,5 процента.

Также УзЛиДеП, исходя из положений своей Предвыборной программы, выражая и отстаивая интересы представителей фермерского движения, обозначили рост расходов Государственного бюджета на государственную поддержку фермерских хозяйств, выращивающих хлопок-сырец на низкоурожайных землях в 2014 году на 26 миллиардов сумов, что больше, чем в текущем году. Это позволит повысить конкурентоспособность сельхозтоваропроизводителей, выращивающих хлопок-сырец в неблагоприятных природных условиях. Также обращено внимание на то, что расходы на содержание водохозяйственных объектов предусмотрены в размере 1,1 процента к ВВП, что на 16,2 процента больше по сравнению с текущим годом.

Члены фракции Народно-демократической партии обратили внимание на социальную направленность главного финансового документа страны на следующий год. Выделяемые значительные бюджетные средства позволят реализовать меры, нацеленные на последовательное улучшение благосостояния населения путем дальнейшего повышения размеров заработной платы, стипендий, пенсий и социальных пособий. Также предусматриваемое снижение минимальной ставки шкалы налогообложения на доходы физических лиц на 0,5 процента направлено на дальнейшую поддержку социально уязвимых слоев населения.

Вместе с тем было высказано предложение о необходимости дальнейшего усиления парламентского контроля за поступлением средств, запланированных в доходной части Государственного бюджета, а также за их эффективным использованием, в особенности за бюджетными средствами, направляемыми на социальную поддержку населения. В этом плане было высказано предложение о необходимости наладить сотрудничество с депутатским корпусом местных Кенгашей народных депутатов.

Депутаты от Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» отметили, что в концепции бюджетно-налоговой политики и проекте Государственного бюджета на 2014 год предусматривается реализация комплекса мероприятий, направленных на стимулирование удовлетворения внутреннего спроса как важного фактора стабильного роста страны в условиях продолжающихся сложных процессов и негативных явлений в мировой экономике.

Была отмечена важность осуществляемых мер по дальнейшей поддержке и стимулированию отечественных предприятий-экспортеров в условиях неблагоприятной конъюнктуры на мировых рынках.

Также было указано, что принятие мер по дальнейшему развитию сфер туризма и услуг будет способствовать увеличению доходов местных бюджетов и укреплению экономического потенциала регионов.

Члены фракции Социал-демократической партии «Адолат» считают, что важнейшей задачей является создание экономики инновационного типа, в развитии которой

наиболее полно мог бы реализоваться научный и технический потенциал страны. Вместе с тем важное значение придает мерам по модернизации, техническому и технологическому перевооружению производства.

По мнению фракции, экономика должна опираться на самые современные достижения науки и техники, эффективное управление экономическими процессами и систему образования. В этой связи важно, что расходы на науку в 2014 году предусмотрены в размере 0,1 процента к ВВП, или в 1,2 раза больше, чем в 2013 году.

Депутаты от Экологического движения Узбекистана подчеркнули важность продолжения работ по благоустройству населенных пунктов, бесперебойному снабжению населения питьевой водой, экологически чистыми продуктами питания. При осуществлении технической и технологической модернизации производств следует помнить и об охране окружающей среды. Важно дальнейшее усиление ответственности руководителей органов государственного и хозяйственного управления, отдельных предприятий на местах за нарушения установленных экологических норм.

С учетом мнений, высказанных в ходе обсуждения, Законодательная палата Олий Мажлиса утвердила Государственный бюджет Республики Узбекистан на 2014 год и приняла соответствующее постановление.

**Информационная служба
Законодательной палаты
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.**

Использовать потенциал солнечной энергии

Важно также, что наша страна является крупнейшим научным центром в Центральной Азии, обладает хорошей исследовательской базой, большим научным фондом, квалифицированными инженерно-техническими кадрами. Это позволяет проводить на высоком уровне как фундаментальные, так и прикладные исследования и разработки в этой области.

Несмотря на большие запасы традиционного углеводородного сырья, вопрос более эффективного использования возобновляемых источников энергии актуален для нашей страны. Широкое вовлечение ВИЭ в энергобаланс страны будет способствовать сохранению энергетической независимости нашего государства на длительную перспективу, улучшению энергообеспечения экономики и энергоснабжения сельских и отдаленных районов, сокращению выбросов парниковых газов.

Надо учесть, что для многих сельских районов республики актуальны вопросы обеспечения электроэнергией. В чабанских хозяйствах и отдаленных поселках, где расстояние между домами может составлять несколько километров, экономически невыгодно прокладывать линии централизованного энергоснабжения.

Поэтому использование ВИЭ имеет решающее значение для людей, живущих в регионах, расположенных далеко от централизованных источников энергии и в пустынных, горных районах, а также для тех, чья деятельность связана с сезонными работами.

ВИЭ позволит реализовать децентрализованную энергоснабжения объектов, что обеспечит снижение потерь при передаче и распределении энергии, повысит надежность и качество энергоснабжения, снизит уровень загрязняющих выбросов.

В целях широкого внедрения экологически чистых возобновляемых источников энергии с 2005 года действует специализированный Научно-внедренческий центр «Экоэнергия». Его основной деятельностью является поиск путей внедрения возобновляемых источников энергии в целях охраны окружающей среды и экономики ископаемых топливных ресурсов, а также исследование ВИЭ и осуществление их масштабного использования.

В центре работают высококвалифицированные ученые и специалисты, при непосредственном участии которых были разработаны и сданы в эксплуатацию ряд фотоэлектрических и ветровых станций, микроГЭС, геотермальные, солнечные кухни для приготовления пищи и кипячения воды, установки по получению биогаза в регионах республики.

Сотрудники НВЦ принимают активное участие в международных проектах по использованию и развитию возобновляемых источников энергии. В их числе, например, проекты ПРООН «Чистая энергия для сельских общин Каракалпакстана», «Экология и энергия» (солнечные фотоэлектрические станции и солнечные коллекторы) и многие другие.

Наш центр выполняет энергетический расчет низкопотенциальных солнечных установок (пассивные системы солнечного отопления и горячего водоснабжения) и их адаптации к условиям Узбекистана, осуществил сбор и обработку климатических данных по поступлениям суммарной солнечной радиации и продолжительности солнечного сияния для разных регионов республики, разработал методики расчета экономической и экологической эффективности пассивных систем солнечного отопления и горячего водоснабжения.

Реализованы проекты «Разработка и изготовление демонстрационной оросительной системы с применением солнечной фотоэлектрической системы», «Организация внедрения в регионах республики технологии по переработке возобновляемых ресурсов растениеводства и отходов вторичных полимеров» и многие другие.

В заключение хотелось бы отметить, что более широкое развитие и использование возобновляемых источников энергии в нашей стране, в первую очередь солнечной энергии, позволит заложить основы новой инфраструктуры — и создать материально-техническую базу новой отрасли — альтернативной энергетики.

Миллионы людей, особенно проживающие в сельской местности, получат доступ к новым источникам энергии, улучшится тепло- и энергоснабжение населения, повысится комфортность жизни.

Будет получен социально-экономический эффект, выражающийся в создании дополнительных рабочих мест, повышении уровня занятости и доходов населения во многих секторах экономики.

Развитие солнечной энергетики окажет благоприятное стимулирующее воздействие на другие отрасли экономики, например, в привлечении новых прогрессивных технологий.

В целом создание базы масштабного использования ВИЭ, рационально дополняющего топливно-энергетический комплекс, создаст условия для устойчивого развития экономики, облегчит решение проблем по экологии и охране окружающей среды.

**Маджид ХОДЖАЕВ,
директор НВЦ «Экоэнергия».**

Совершенствуя деятельность информационных служб

В последнее время в нашей стране органы государственной власти и управления активно используют информационные механизмы взаимодействия с общественностью. Функционируют сайты хокимиятов, на которых размещаются сведения об их деятельности, полезная информация для населения, посредством различных каналов ведется диалог с гражданами.

В ходе семинара-тренинга были заслушаны доклады ведущих экспертов об основах реформирования информационной сферы в Узбекистане, в частности, о правовом эксперименте по апробации норм проекта закона «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления» в Бухарской и Самаркандской областях. Участники мероприятия ознакомились с нормативно-правовой базой в сфере информирования общественности о деятельности органов государственной власти и управления, правовыми механизмами обеспечения широкого доступа граждан, институтов гражданского общества и СМИ к информации.

Вниманию работников пресс-служб были представлены результаты системного мониторинга, проведенного НИМФОГО с целью анализа тенденций развития сферы, актуальных вопросов отечественной журналистики. Дана экспертная оценка эффективности взаимодействия органов государственной власти и управления со СМИ.

— НИМФОГО осуществляет научно-методическое обеспечение правового эксперимента по апробации законопроекта об открытости деятельности органов государственной власти и управления, — говорит ведущий специалист института Румия Валишева. — В этой работе мы придаем большое значение повышению правовых знаний сотрудников информационных служб, работе у них практических навыков взаимодействия со СМИ и общественностью. При реализации обучающих модулей делаем упор на повышение квалификации сотрудников пресс-служб хокимиятов, информационных подразделений министерств и ведомств на местах. Осознание практической значимости законопроекта, безусловно, поможет им в их дальнейшей деятельности.

Программа семинара-тренинга включала и практическую часть: его участники изучили технологию подготовки пресс-релиза, обсудили вопросы повышения эффективности функционирования официального веб-сайта, особенности выступления перед широкой аудиторией.

Немаловажным аспектом семинара-тренинга явились дебаты, в ходе которых участники обменялись опытом и мнениями по ключевым вопросам дальнейшей совершенствования информационной сферы. В частности, в ходе дискуссий был озвучен ряд конструктивных предложений по эффективному взаимодействию информационных служб со СМИ и общественностью, повышению кадрового потенциала. Выработаны практические рекомендации, направленные на активизацию роли информационных служб как связующего звена между органами, СМИ и обществом. По итогам семинара-тренинга вниманию участников было представлено методическое пособие для информационных служб, подготовленное в рамках проекта ПРООН.

Как отметили организаторы, данное мероприятие является пилотным в серии семинаров-тренингов НИМФОГО, которые пройдут на региональном уровне.

Лилия АХМЕДЖАНОВА.

Больше совместных проектов — выше результаты

По словам вице-президента компании, директора по развитию Збигнева Худы, в Узбекистане они представлены с 2009 года в качестве иностранного предприятия, расположенного в городе Гулистане Сырдарьинской области. Сейчас оно выпускает семь видов медицинских препаратов, планируется увеличить этот показатель до тридцати. А в ближайшем будущем планируется выпускать два-три года польский инвестор намеревается вложить средства в строительство целого завода по выпуску фармацевтической продукции. Учитывая то, как динамично развива-

ется бизнес в Узбекистане, поляки уверены, что это будут выгодные вложения, тем более что на территории свободных экономических зон, в одной из которых и планируется построить завод, действуют налоговые и таможенные льготы.

Говоря о развитии торгово-экономических отношений Узбекистана и Польши языком цифр, можно отметить, что по итогам прошлого года объем двусторонней торговли вырос на 35,9 процента и составил 148,3 миллиона долларов. За девять месяцев 2013 года товарооборот достиг отметки в 127,6 миллиона долларов.

На заседании межправительственной комиссии было подчеркнуто, что в настоящее время в Узбекистане действует 19 предприятий с участием польских инвестиций, пять из которых — стопроцентным иностранным капиталом.

Отметим, что по итогам заседания был подписан протокол межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству, а также состоялось узбекско-польский бизнес-форум и кооперационная биржа.

**Андрей ТЕШАЕВ,
наш корр.**

ПАРТНЕРСТВО

Эффект сотрудничества профессионалов

ВЧЕРА на авиаремонтном предприятии «Uzbekistan Airways Technics» состоялось мероприятие, посвященное результатам и перспективам сотрудничества Национальной авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» с одним из мировых лидеров в сфере ремонта и технического обслуживания воздушных судов — немецким авиапредприятием «Lufthansa Technik AG».

Это сотрудничество началось два десятилетия назад, когда НАК «Узбекистон хаво йуллари» начала модернизовать свой парк воздушных судов путем замены морально устаревших самолетов на современную авиатехнику заводного производства. Именно тогда возникла необходимость организации технического обслуживания «эрбасов» и «боингов» непосредственно в республике, ведь поначалу их приходилось направлять на техобслуживание за рубеж, что требовало, в частности, значительных валютных затрат.

Надо отметить, что в составе НАК «Узбекистон хаво йуллари» действовало авиаремонтное предприятие, которое специализировалось на ремонте отдельных типов самолетов и славилось своими специалистами. Здесь и зарождалось сотрудничество национальной авиакомпании с предприятием «Lufthansa

aziatskom regione была выполнена такая форма технического обслуживания, как «С-check» на одном из лайнеров А-310, принадлежащих национальной авиакомпании. Затем было освоено выполнение «С-check» на «боингах». Это были первые совместные победы наших авиаремонтников и специалистов «Lufthansa Technik AG».

Результаты плодотворного многолетнего сотрудничества в своих выступлениях на мероприятии высоко оценили генеральный директор НАК «Узбекистон хаво йуллари» Валерий Тянь и члены делегации «Lufthansa Technik AG»: старший вице-президент по маркетингу и продажам Вальтер Хеердт, старший вице-президент по обслуживанию агрегатов Бурхард Андрих, региональный директор в странах Восточной Европы и СНГ Дмитрий Зайцев. Было подчеркнуто, что взаимовыгодные партнерские отношения, основанные на взаимном доверии, профессионализме, умении найти общий язык в решении самых сложных вопросов, имеют хорошие перспективы. Поэтому представи-

тели обеих сторон выразили намерение продолжать и развивать сотрудничество, проверенное временем, и выразили благодарность всем специалистам, участвующим в совместной работе.

— С помощью коллег из «Lufthansa Technik AG» в настоящее время «Uzbekistan Airways Technics» превратилось в высокотехнологичное предприятие, имеющее право на осуществление линейного и базового технического обслуживания и ремонта самолетов западного производства и агрегатов, что подтверждено соответствующими сертификатами, выданными рядом компетентных международных и национальных организаций, — отметил в интервью заместитель генерального директора НАК «Узбекистон хаво йуллари» Геннадий Харлап. — Сертификация способствовала тому, что мы обеспечиваем техобслуживание и ремонт самолетов не только национальной авиакомпании, но и авиакомпаний других стран. К примеру, в нынешнем году специалисты «Uzbekistan Airways Technics» выполнили соответствующие работы на полутора десятках лайнеров



Фото Х. Полюево.

таких авиакомпаний, как «Уральские авиалинии», ГТК «Россия», «SCAT», «VimAvia», «Татарстан», «Чешские авиалинии» и других. И что важно, за все время работы с зарубежными клиентами от них не поступило ни одной рекламации, что свидетельствует о высоком уровне подготовки и профессионализме наших специалистов. Хочется отметить и то, что благодаря накопленному опыту, высокому уровню подготовки кадров, организации работы при поддержке партнеров в краткие сроки были освоены все операции по техническому обслуживанию А-320. Также отмечаю, что «Lufthansa Technik AG» оказывает нам поддержку в ремонте некоторых агрегатов Ил-114, эксплуатируемых национальной авиакомпанией.

Кстати, слова Геннадия Викторовича о том, что услугами, предлагаемыми «Uzbekistan Airways Technics», охотно пользуются зарубежные авиакомпании, наглядно

подтвердились в одном из ангаров, где находятся сразу два лайнера «Уральских авиалиний».

— Как вполне устраивает, что наши специалисты обслуживают нашу технику, — отметил представитель этой авиакомпании Анатолий Романов. — Здесь уже прошли необходимые процедуры чехи лайнера «Уральских авиалиний», сейчас, как видите, обслуживаются еще два, а скоро прилетит еще один...

Взаимовыгодное сотрудничество между НАК «Узбекистон хаво йуллари» и «Lufthansa Technik AG», показавшее свою эффективность за два десятилетия совместной работы, продолжается. А от этого выигрывают не только авиаремонтники, но и экипажи, и многочисленные пассажиры, ведь недаром девиз коллектива «Uzbekistan Airways Technics» гласит: «Наша работа на земле — ваша уверенность в небе!».

Сергей ЛИ, наш корр.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

Молодежь тянется к знаниям

В НАШЕЙ стране большое внимание уделяется информационно-библиотечным учреждениям республики. Принятый в 2011 году Закон Республики Узбекистан «Об информационно-библиотечной деятельности» и вышедшее постановление Президента «О мерах по дальнейшему развитию информационно-библиотечного и информационно-ресурсного обслуживания на базе информационно-коммуникационных технологий на 2011—2015 годы» выдвигают информационно-библиотечные учреждения в число наиболее эффективных источников создания информационных ресурсов и удовлетворения интеллектуальных потребностей общества.

— Кокандский информационно-ресурсный центр обслуживает более шести тысяч читателей, большинство из которых — молодежь, —



Фото автора.

говорит его директор Муаззам Фазылова. — И это неудивительно. Ведь ИРЦ находится в структуре и ведении Кокандского педагогического института. Кроме студентов ресурсами центра активно пользуются также преподаватели вуза и горожане. Главная наша задача — предоставить посетителям широкий доступ к информации, обеспечить моло-

дежь знаниями, чтобы она росла гармонично развитой, обладала высокими нравственными ориентирами.

Большое внимание в центре уделяют оцифровке печатного фонда, который насчитывает более 270 тысяч единиц. В первую очередь в электронный формат переводится поступающая в институт литература на педагогическую тему. В том

числе новинки, выпускаемые как в нашей стране, так и за рубежом. На сегодняшний день уже оцифровано около 3 600 изданий, и эта работа будет продолжена.

Отметим, что Кокандский информационно-ресурсный центр активно использует программу «КАРМАТ» (автоматизированная программа корпоративного информационно-ресурсного центра),

которая позволяет каждому пользователю создать собственный электронный кабинет и максимально применять возможности современных технологий.

Стало доброй традицией для информационно-ресурсного центра получать в дар от горожан книги. В основном такие подарки делают учителя и педагоги, за плечами которых не один десяток лет работы с детьми. Так, одна из постоянных читательниц — преподаватель истории Н. Шерматова подарила центру 150 книг.

Сегодня ИРЦ живет интересной насыщенной жизнью, в нем регулярно проводятся тематические мероприятия, творческие встречи. К примеру, недавно здесь был проведен конкурс «Махалла — читатель», в котором самой активной была признана семья Юсуповых. Как видно, созданные в центре условия привлекают все больше новых посетителей, среди которых и стар и млад, ведь духовное обогащение актуально в любом возрасте.

Владимир СУПРУН.
г. Коканд

ПОДГОТОВКА КАДРОВ

На уровне современных требований

В СУРХАНДАРЬИНСКОМ областном институте переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров уделяется особое внимание внедрению в учебный процесс информационных технологий.

Данное учреждение укомплектовано 56 высококвалифицированными специалистами, имеющими большой опыт в научно-исследовательской и образовательной сфере, многие из которых широко используют современные информационные технологии в своей работе. Причем у каждого из научных сотрудников имеется собственное электронное портфолио, где собраны все научно-практические и исследовательские работы, учебные программы, доклады и презентации, разработанные ими за время деятельности в институте.

Также здесь организован совет по координации внедрения ИКТ в процесс обучения, состоящий из семи высококвалифицированных специалистов. Основная цель его деятельности заключается в содействии педагогическим кадрам по реализации постановлений правительства, направленных на дальнейшее внедрение современных информационно-компьютерных технологий в учебно-воспитательный процесс, разработке стратегии и перспективных планов, а также мониторинге хода данного процесса в образовательных учреждениях региона.

Лишь с начала нынешнего года по инициативе совета в институте организованы семинары-тренинги по информатизации школ, формированию навыков применения информационных технологий у учителей общеобразовательных учреждений региона. В ходе тренингов подготовлено свыше трехсот тренеров и около пятидесяти ассистентов, с их участием путем применения каждого метода обучено более трех тысяч педагогов. Кроме того, 213 учителей из средних общеобразовательных школ участвовали в дистанционном обучении по курсу «Методические основы использования современных технологий при предметном обучении».

Большой резонанс получил виртуальный форум, посвященный вопросам укрепления института семьи, а также ее роли и значению в воспитании подрастающего поколения. Активно участвовали сурхандарьинские педагоги и на недавнем онлайн-форуме, в ходе которого обсуждались вопросы качества и содержания современных учебников.

Также на базе института организовано дистан-

ционное обучение в виде тренингов, форумов, педагогических интернет-олимпиад и других мероприятий в режиме онлайн через официальный сайт <http://mahorat.uz>, где размещены инновационные разработки профессорско-преподавательского состава института, направленные на повышение эффективности процесса обучения и управления деятельностью учреждений системы образования. В частности, пользуются большой популярностью материалы, размещенные на сайте в рамках проекта «Педагогическая интернет-ярмарка». Они включают в себя около четырехсот методических разработок и мультимедийных ресурсов, созданных педагогами-новаторами Сурхандарьи, имеющими большой опыт в области применения современных информационных технологий.

На сайте работает также «виртуальная приемная», где можно получить информацию по вопросам организации современного управления образовательными учреждениями, внедрения в них IT-технологий, обратиться к администрации или группе мониторинга института с волнующими вопросами по данным аспектам. Кроме того, для мониторинга результативности курсов переподготовки, повышения квалификации педагогических кадров ведется тестирование слушателей курсов до и после их обучения. Для этого специалистами разработана система онлайн-тестирования, состоящая из более чем 12 тысяч вопросов и ответов на них. Внедрена также автоматизированная система диагностики уровня знаний слушателей института, с помощью которой определяется объем и направление знаний и навыков, в которых нуждаются педагогические кадры.

Стимулом для развития профессорско-преподавательского состава, их повышения и работы над собой служат веб-платформы «анкета» и «анонимная анкета», которые собирают информацию, связанную с работой преподавателей института, в том числе отзывы слушателей. Данная информация применяется для определения рейтинга сотрудников, выявления их успехов и недостатков, уровня эффективности обучения в данном учреждении. Следует отметить, что доступ к информации строго ограничен, ею могут пользо-

ваться и делать соответствующие выводы только администрация, а также группа внутреннего контроля и мониторинга института.

Специалисты активно используют сегодня и такой веб-ресурс, как «WEB muloqot server-client». Применяя специальное программное обеспечение, работники института могут обмениваться на расстоянии файлами, электронными продуктами, вести онлайн-обсуждение или видеоконференцию. К данной системе подключены также 136 общеобразовательных школ региона. Для оперативного обмена информацией, документацией и организации дистанционной образовательной-консалтинговой деятельности, регулярного мониторинга работы в масштабе области созданы электронные ящики для 884 образовательных учреждений, а также всех сотрудников института и областного управления народного образования.

Конечно, эффективность применения этих и других видов электронных продуктов и систем возможна лишь при создании необходимых условий для работы, в частности, при наличии хорошо подготовленных кадров. С учетом этого уделяется большое внимание постоянному повышению квалификации IT-специалистов. Шесть сотрудников прошли стажировку в Германии, один — в Республике Корея, еще один — в Республике Узбекистан обучались в республиканском институте переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров имени А. Авлони.

Сотрудникам института созданы все условия для использования информационных технологий в ходе своей деятельности. В их распоряжении два сервера и 77 компьютеров, подключенных к высокоскоростному интернету. В них также установлены электронные учебники 72 наименований, которые были подготовлены по заказу Министерства народного образования. Кроме того, в процессе научно-исследовательской работы широко используются четырнадцать лазерных принтеров, в том числе цветной, пять мини-типографий, четыре аппарата сканирования, пять сканеров и других видов современной техники.

Бахром УМАРОВ,
и. о. ректора
Сурхандарьинского областного института переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров.

СФЕРА ИКТ

Качество и оперативность

В СТРАНЕ достигаются весомые результаты в работе по широкому внедрению и эффективному использованию современных информационных технологий.

В результате развития и модернизации телекоммуникационных сетей акционерной компании «Узбектелеком», внедрения новых проектов растет число клиентов Хорезмского филиала компании. В настоящее время проводится работа по подключению абонентов к современным сетям связи на основе NGN-технологий.

Внедрение в области услуг связи на основе современных ИКТ создает большие удобства для клиентов. Число пользователей широкополосных интернет-услуг (ADSL) за прошедший период 2013 года увеличилось на 4,5 тысячи человек, в настоящее время насчитывается более 10 тысяч абонентов «УзМобайл» стандарта CDMA-450.

За счет внедрения новых технологий и расширения деятельности филиала создано более тридцати новых рабочих мест.

— На работу приняты в основном выпускники профессиональных колледжей информационных технологий, — говорит директор Хорезмского филиала акционерной компании «Узбектелеком» О. Оллабергенов. — К сети оптико-волоконной связи подключены недавно построенные в Ургенче 12 многоэтажных домов, строящиеся в селах типовые дома и более 400 хозяйствующих субъектов.

А. ШАКИРОВ, корп. УзА.

Реклама и объявления

ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Воспитать человека, воспитать личность

ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ — это первая ступень в образовательном процессе, поэтому его уровень играет огромную роль в становлении личности.

В детских дошкольных учреждениях Каракалпакстана, а их в регионе триста десять, сегодня насчитывается более тридцати двух тысяч малышей, с которыми занимаются свыше трех тысяч педагогов и воспитателей.

— Важным моментом в их многогранной работе является не только подготовка детей к обучению в школе, но и формирование в них основ высокой духовности и нравственности, развитие индивидуальных способностей и раскрытие талантов, — говорит главный специалист республиканского учебно-методического центра при Министерстве народного образования Каракалпакстана Замира Ережепова. — Выбирая профессию воспитателя, нужно понимать, что самое главное — это воспитать настоящего человека, гражданина свободной страны. Но и, конечно, помнить, что по-вышать знания предстоит на

всех этапах деятельности, к своей работе относиться творчески, уметь находить индивидуальный подход к каждому ребенку. Ведь с малышом, с которыми занимаемся, мы развиваем ребенка, который идет в начальную школу, во многом зависит от того, кто был рядом с ним в первые годы жизни.

В этом плане работники дошкольных учреждений северного региона постоянно совершенствуют свое профессиональное мастерство, применяя на практике современные методики и новые педагогические технологии. Повышать знания, делиться опытом, находить ответы на интересующие их вопросы педагогам помогает участие в учебных семинарах, которые проводятся практически во всех районах. Хорошие результаты дает и налаженная в детских садах работа с махаллинскими комитетами, рядом общественных

организаций, колледжами и высшими учебными заведениями.

Действующие и будущие воспитатели учатся у опытных наставников грамотно и верно выстраивать отношения с детьми, тому, как стать для малышей настоящим другом. Также в детских дошкольных учреждениях Каракалпакстана для мальчиков и девочек сегодня созданы все условия, позволяющие развиваться творчески, проявлять способности и таланты. Воспитанники детсадов изучают иностранные языки, занимаются в спортивных секциях, приобщаются к национальной культуре, принимают активное участие в различных конкурсах и фестивалях. Словом, ребята живут активной насыщенной жизнью, а взрослые делают все возможное, чтобы каждый день, проведенный малышом в саду, был запоминающимся и ярким.

Алена АМИНОВА,
наш соб. корп.

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

примет электромонтажников —
на постоянную монтажников-наладчиков
работу: оборудования —

4 — 6 разряда,
4 — 6 разряда.

Заработная плата — 2 млн. сумов.

Предприятие обеспечивает служебным транспортом,
бесплатным питанием.

Заработная плата выплачивается своевременно.

Контактные телефоны: (+99893) 172-44-07, (+99890) 982-56-40,
(+99890) 352-36-05, (+99890) 167-17-58.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Наш адрес:
г. Ташкент, ул. Магтоғчилад, 32.
Тел.: 232-11-15, 236-09-25.
E-mail: reklama@xs.uz

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»
приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в 11.00 17 декабря 2013 года в порядке последовательного роста начальных цен, выставляются следующие объекты недвижимости:

1. Описанные Юсуфабадским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа Яккасарайского районного суда по уголовным делам города Ташкента № 1-130/13 от 4 ноября 2013 года здания и сооружения АЗС, расположенные по адресу: г. Ташкент, Юсуфабадский р-н, 17-й квартал.
Стартовая цена — 445 053 260 сумов.

2. Описанные Сергелийским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа Яккасарайского районного суда по уголовным делам города Ташкента № 1-130/13 от 4 ноября 2013 года здания и сооружения АЗС общей площадью 1 214 кв. м, расположенные по адресу: г. Ташкент, Сергелийский р-н, ул. Кумарик, 1.
Стартовая цена — 313 767 732 сума.

Ознакомление с объектами недвижимости будет проводиться с непосредственным участием уполномоченных судебных исполнителей. Заявки от претендентов для участия в аукционных торгах принимаются ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 10.00 до 18.00. Прием заявок прекращается за один рабочий день до начала аукционных торгов в 18.00.

Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в сумме не менее 10% от стартовой стоимости объекта недвижимости на банковский счет организатора торгов с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного листа и наименования объекта недвижимости.

Банковские реквизиты ООО «Capital Realtor Group»: р/с 2020800020492751003 в Мирзо-Улугбекском филиале ОАКБ «Капиталбанк», МФО 01018, ИНН 207126662.

Победитель торгов должен оплатить в течение пяти банковских дней полную стоимость приобретенного имущества.

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18. Телефон (8-371) 250-19-24. Лицензия: № RR-0017.

СТРАНА МОЛОДЫХ



ПРИЗВАНИЕ

Секрет успеха — В ПОСТОЯННОМ ПОИСКЕ

СЕГОДНЯ радуется своими творческими способностями молодое поколение, побеждая на республиканских и международных фестивалях, конкурсах, выставках. Одна из ярких его представительниц — Гульхаё Абдуллаева из Кашкадарьинской области.

Гульхаё является примером для сверстниц, ведь она лауреат Государственной премии имени Зулфия. Престижную награду девушка получила в этом году за активную деятельность в сфере искусства.

Участвовать в региональных и республиканских смотрах-конкурсах Абдуллаева начала с 2008 года. Наряду с живописью она всерьез увлекается миниатюрой и украсила росписью не один десяток дере-

вянных шкатулок, сувенирных изделий, дамских аксессуаров. Примечательно, что в своем творчестве молодой художник использует в основном темы, ярко отражающие быт и традиции нашего народа.

С недавних пор Гульхаё — активная участница мероприятий, проводимых Ассоциацией народных умельцев «Хунарманд». Так, в прошлом году на ярмарке «Мой вклад в процветание Родины» Абдуллаева была отмечена как

лучшая молодая ремесленница года. А уже в этом году она стала лауреатом традиционного конкурса предпринимателей и ремесленников «Ташаббус-2013».

Помимо творческой деятельности девушка посвящает себя изучению компьютерных технологий, английского языка, постоянно стремясь к самосовершенствованию, участвует в мастер-классах, читает специальную литературу и при этом всегда находит время для дополнительных занятий.

— Учителями мне повезло, ведь главный мой наставник — папа Абдулла Очиллов, который более десяти лет преподавал на факультете изобразительного искусства и

прикладной графики Каршинского государственного университета, — говорит Гульхаё. — Благодаря его удивительному терпению и большому багажу знаний мне с сестрой Гулирайно удалось познать немало тайн из мира изобразительного искусства. Он всячески нас поддерживает, придавая нам сил и уверенности на избранном пути.

Стоит отметить, что сегодня сестры Абдуллаевы учатся в Национальном институте искусств и дизайна имени Камолитдина Бехзода. В будущем мечтают представлять свои работы на



международных выставках, благо для этого в нашей стране созданы все условия.

Дана ТАГАЕВА.

С уверенностью — В будущее

Каждый имеет право на образование. Государство гарантирует получение бесплатного общего образования. Школьное дело находится под надзором государства.

Статья 41 Конституции Республики Узбекистан.



ВСЕ граждане нашей страны, их интересы и права защищены Основным законом — Конституцией Республики Узбекистан. Молодое поколение получает бесплатное школьное образование, имеет возможность осваивать разные профессии в колледжах и лицеях, продолжать учебу в вузах Узбекистана и за рубежом, заниматься научной деятельностью.

В нашем распоряжении спортивные сооружения, оснащенные современными тренажерами и оборудованием, школы музыки и искусства, профессиональные колледжи, отвечающие самым высоким требованиям, библиотеки и информационно-ресурсные центры, заполненные научной и художественной литературой, учебными пособиями, электронными носителями информации.

К примеру, в общеобразовательной школе № 6 Хавастского района Сырдарьинской области с первого класса меня окружили заботой учителя и наставники. Там сразу заметили мое увлечение народно-прикладным искусством и по просьбе первой учительницы Гулбахор Умировой вскоре перевели в специализированную школу-интернат искусств, где я обрела необходимые навыки, смогла раскрыть творческие способности. Несколько раз побеждала в районных и областных фестивалях, а в апреле текущего года приняла участие в смотре-конкурсе «Неделя искусств», прошедшем в Гулистане, потом в Ташкенте.

Картины, в которых я совместила краски с подручным материалом — соломой и ракушками, пытаюсь отразить во всей красе малую Родину — Сырдарью, были высоко оценены жюри. Очередная победа вдохновила на новый творческий поиск.

Сейчас я продолжаю учебу в профессиональном колледже, где также всесторонне поддерживают молодежь и помогают развить талант заботливые педагоги. С уверенностью могу сказать, что я — счастливая девушка, родилась под счастливой звездой и ясным небом Узбекистана. Благодаря Основному закону, который гарантирует все мои права, как и тысяч моих сверстников, я сегодня с уверенностью смотрю в будущее.

Шохсанам БОЙЧИБЕКОВА,
учащаяся Республиканского колледжа архитектуры и дизайна.

МИР ТВОРЧЕСТВА

Осознанная любовь к искусству

МНОГИЕ молодые люди, посвящая свою жизнь искусству, постоянно совершенствуют профессиональные навыки и знания. Один из них — студент четвертого курса бакалавриата Национального института художеств и дизайна имени Камолитдина Бехзода Нормурод Нигматов. Творческий путь талантливого юноши начался в мастерской его отца — самаркандского мастера резьбы по дереву Джамшида-ака.

Глядя, как отец создает объемные произведения, искусно придавая им форму, пластику позы, даже выражение эмоций на лицах фигур, паренек вовсю старался усвоить уроки своего первого учителя, а позже — других наставников. Вот тогда и появилась у него осознанная любовь к искусству. Нигматов не раз доверяли вести работы по реставрации элементов исторических памятников в родном Самарканде, Кашкадарье. Приняв окончательное решение стать скульптором, молодой мастер поступил учиться в столичный вуз.

— Моя мечта — создать со временем школу отечественной скульптуры, возродив тем самым это прекрасное искусство, традиции которого имели в Мовароуннахре древние корни, — делится Нормурод. — Сейчас мне и моим сокурсникам наш наставник Азамат Хатамов, другие педагоги передают свой опыт, учат мыслить творчески, быть новаторами. Мы же стараемся быть достойными учениками, а став бакалаврами и магистрами, внести значимый вклад в искусство Родины.

Сегодня Н. Нигматов повышает мастерство, ищет свой художественный почерк, создавая сложные аллегоричные произведения. Например, скульптура «Праздник на дороге в рай» олицетворяет добрые помыслы и желания людей. «Автопортрет» символизирует устремленность к прогрессу. Кто знает, может, спустя годы мечты молодых творцов обретут реальность и в мире заговорят о новых ваятелях из Узбекистана.

Константин САЙДАЛИЕВ.

Все условия для гармоничного развития

1 В последние годы все популярнее становятся и семейные соревнования. К примеру, в состязаниях «Папа, мама, я — спортивная семья» в этом году приняли активное участие жители практически всех районов столицы. Награждение лучших памятными подарками и дипломами служит им

стимулом и дальше дружить со спортом.

Сотрудниками филиала также уделяется особое внимание приобщению к спорту трудных подростков. Ведь очень важно направить энергию, бьющую через край у ребят этого возраста, в правильное русло. Здесь огромную помощь оказывают махаллинские активисты. Ими со-



ставляются списки детей из малообеспеченных семей и несовершеннолетних ребят, в воспитании которых возникают определенные трудности. Потом по графику все они посещают плавательные бассейны, участвуют в играх по волейболу, баскетболу, настольному теннису в разных спортивных комплексах.

Также организуются мероприятия для воспитанников домов «Мехрибонлик». Охвачены спортивными состязаниями и дети из дошкольных образовательных учреждений. Причем среди них нередко выявляются будущие мастера по шахматам и шашкам.

Результатом проведенной работы в этом направлении служат победы на турнирах разного уровня. Например, на открытом чемпионате по тазквондо ИТФ, проходившем в этом году в Алматы, приняли участие более 300 ребят из разных стран. Первое место на этих состязаниях завоевала Ойноз Ганиева, второе и третье места заняли подруги по команде Зулфия-

хон Йулдашева и Муштарийлобону Холмахаматова. А на днях наши юные спортсмены заняли второе место в играх Фестиваля молодых футболистов в Республике Корея, куда съехались команды из 60 государств.

Примечательно, что каждая суббота во всех детских спортивных комплексах объявлена Днем открытых дверей. С раннего утра ребята здесь соревнуются между собой в разных видах спорта. Поболеть за них приезжают именитые спортсмены, которые не прочь дать им мастер-класс.

Кроме прочего, каждый год во время школьных каникул стадионы, парки и скверы столицы превращаются в огромную детскую спортивную площадку, где проходят самые разные спортивные мероприятия, эстафеты и марафоны. Все их участники становятся с каждым годом крепче, здоровее, активнее. И все это благодаря правильно расставленным государственным приоритетам, условиям, созданным для широкого привлечения ребят к спорту, что позволяет воспитывать подрастающее поколение физически и духовно развитым.

Дильдора РАУПОВА.

ВЗОЙТИ НА ПЬЕДЕСТАЛ

Грация, скорость, характер

ЗА ПОСЛЕДНЕЕ время многие спортсмены нашей страны сумели заявить о себе на международной арене. Не стал исключением и нынешний год, на протяжении которого атлеты из Узбекистана успешно выступили на престижных соревнованиях мира.

Представители конного спорта покорила публику мастерством верховой езды. Один из них — наманганский конник Умид Милов, который, безукоризненно одолев все барьеры на II отборочном этапе Центральноазиатской лиги по конному спорту в Астане (Казахстан), выиграл Гран-при. Также недавно он стал победителем третьего этапа лиги, прошедшего в Ташкентской области, и тем самым получил лицензию на участие в финале Кубка мира, который состоится в будущем году в Лионе (Франция).

Отметим, что национальная сборная по конному спорту регулярно выступает на международных соревнованиях. Так, на разных этапах Центральноазиатской лиги, проводимой с 1998 года, нашими спортсменами завоевано более ста медалей, преимущественно золотых и серебряных. Сегодня наездники стараются не только удержать эти показатели, но и улучшить их.

Для того чтобы спортсмены постоянно оставались в форме, регулярно проводятся региональные и республиканские состязания. К примеру,

на днях в столичном клубе конного спорта «Жокей» состоялось открытое первенство Ташкента, где умение управлять лошадью показали более пятидесяти наездников из Андижанской, Самаркандской, Наманганской и Ташкентской областей. Соревнования прошли под патронажем Министерства по делам культуры и спорта и Федерации конного спорта Узбекистана.

В течение двух дней опытные мастера и начинающие конники, а также любители этого вида спорта состязались в конуре (преодолении барьеров). В возрастной группе до 16 лет, где принимали участие свыше двадцати ребят, лучшим в пересечении 135-сантиметровых препятствий стал учащийся Республиканской

школы высшего спортивного мастерства по конному спорту Окил Собиржанов на лошади Самира. Зрителей порадовал и представитель Андижанской области Исmoil Рахмонов, завоевавший золотую, серебряную и бронзовую медали. Среди любителей планку в один метр удачно покорил Бахром Газилов на лошади Харизма. В числе выступающих были и представительницы прекрасной половины человечества. Одна из них тринадцатилетняя Марьям Ахмедова из Ташкента, несмотря на дебют в соревнованиях, сумела обуздать коня, совершив минимум ошибок.

Характер, упорство и стремление к победе проявили и самые юные участники. К примеру, очень грациозно



Фото М. Аминова.

выглядел двенадцатилетний наездник Темура Азизов, который с легкостью преодолел препятствия. Как оказалось, мальчик на коне с четырех лет. Также призером первенства стали Исажон Садыков, Умархон Турахонов, Нуржон Туёкбоев, Абдулазиз Собиржонов и другие.

Стоит отметить, что сегодня национальные и современные виды конного спорта

развиваются ускоренными темпами. Появились молодые наездники, которые на равных конкурируют с именитыми мастерами. Все это говорит о том, что в стране создаются условия, чтобы молодежь могла заниматься разными видами спорта и покорять любые вершины.

Малика АБАЙДУЛИНА,
наш корр.

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1122. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 907. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: http: narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор С. ЛИ
Д. ЧИРКОВА
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по Уа: 01.20 Подписано в 01.35